
 Przykład wypełniania informacji dotyczącej opłaty eksploatacyjnej za wydobytą kopalinę ze złoża. 

Przykład: 
Ilość wydobytej kopaliny: 2 015 ton 
Rodzaj kopaliny . piaski 
Stawka opłaty eksploatacyjnej na 2015 r.: 0,57 zł/t 
Wysokość opłaty eksploatacyjnej: 2 015 t x 0,57 zł/t = 1 148,55 zł  > po zaokrągleniu 1 149,00 zł, 
z czego: 
kwota należna gminie: 60 % x 1 149 zł = 689,40 zł 
kwota należna NFOŚ i GW: 40 % x 1 149 zł = 459,60 zł 

Dane rachunku gminy, na terenie której prowadzone jest wydobycie należy uzyskać we właściwym 
urzędzie gminy. 
Rachunek, na który należy uiszczać część opłaty eksploatacyjnej należnej NFOŚ i GW: 
Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
02-673 Warszawa, ul. Konstruktorska 3a 
nr konta: 92 1130 1062 0000 0109 9520 0013 

W tytule wpłat należy zamieścić adnotację: 
opłata eksploatacyjna za wydobycie kopaliny ze złoża …. w półroczu ....... r.. 
(nazwa złoża) (półrocze) (rok) 

Uwaga:
Przy obliczaniu należnych opłat eksploatacyjnych stosuje się zasady zaokrągleń określone w art. 63 
ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa (Dz. U. z 2015 r., poz. 613), tj. kwotę opłaty 
eksploatacyjnej powstałej jako iloczyn stawki i ilości wydobytej kopaliny zaokrągla się do pełnych 
złotych w ten sposób, że końcówki kwot wynoszące mniej niż 50 groszy pomija się, a końcówki kwot 
wynoszące 50 i więcej groszy podwyższa się do pełnych złotych. Nie zaokrągla się natomiast kwot 
należnych gminie (60%) oraz NFOŚ i GW (40%).


